

Handwritten text in German script, likely a letter or document, visible in the top left corner of the background.



Кюхельбекер, Вильгельм Карлович

10 (21) июня 1797, —
11 (23) августа 1846



"Он был,-предметом наших неистощимых насмешек в Лицее за свои странности, неловкости и смешную оригинальность. С эксцентрическим умом, с пылкими страстями, с не обузданной ничем вспыльчивостью, он всегда был готов на всякие курьезные проделки..." - говорил **Модест Андреевич Корф**

Факты о Вильгелме

1. Лицейские прозвища — «Кюхля», «Гезель», «Бекеркюхель»

2. В 1822 году по рекомендации своего родственника военного министра Барклая-де-Толли был принят в Императорский Царскосельский лицей

3. Однажды Пушкин написал:

*За ужином объелся я,
Да Яков запер дверь оплошно,
Так было мне, мои друзья,
И кюхельбекерно и тошно.*

Кюхельбекер взбесился и вызвал его на дуэль. Пушкин принял вызов. Оба выстрелили, но пистолеты были заряжены клюквою, и дело кончилось ничем...

4. В Лицее выпускался рукописный журнал "Лицейский мудрец". Пушкин писал туда стихи. Однажды написал: "Вильгельм, прочти свои стихи, чтоб я уснул скорее". Обиженный Кюхельбекер побежал топиться в пруду. Его успели спасти. Вскоре в "Лицейском мудреце" нарисовали карикатуру: Кюхельбекер топится, а его длинный нос торчит из пруда.

5. Кюхельбекер часто навещал поэта Жуковского, донимая его своими стихами. Однажды Жуковский был зван на какой-то товарищеский ужин и не пришел. Потом его спросили, почему он не был, поэт ответил: "Я еще накануне расстроил себе желудок, к тому же пришел Кюхельбекер, и я остался дома..."



son Reichenorts...
Kraft von...
Der Wille...
ein...
ein...
ein...
ein...

Арист, не тот поэт, кто рифмы плесть умеет
И, перьями скрывя, бумаги не жалеет.
Хорошие стихи не так легко писать,
Как Витгенштеину французов побеждать.

-Писал о нем Пушкин в стихотворении "К другу стихотворцу"



Последняя встреча
Пушкина и
Кюхельбекера
Автор: Олег Коровин

13 октября, за неделю до ежегодной лицейской встречи 1827 года, Пушкин выехал из Михайловского в Петербург. 14 октября случилась неожиданная встреча Кюхельбекера и Пушкина на глухой почтовой станции Запазы. "Мы кинулись друг другу в объятия, - записал потом в дневнике Пушкин, - жандармы нас растащили...". Друзьям поговорить толком не дали - Кюхлю срочно отправили дальше. Пушкин рванул было по грязи вслед за арестантской телегой, но дюжий фельдъегерь сгреб его в охапку и держал как безумного.